

Morocin Kőr

1200 korona.

DEBRECEN, 1926.

XXX. EVFOLYAM, 133. SZÁM.

SZERDA, JUNIUS 16.


DEBRECENI ÚJSÁG

Kiállítás:

Helyben:	Vidéken:
Előfizetés:	Előfizetés:
Három hónap 30.000 K	Egy hónap 36.000 K
Előfizetés:	Három hónap 108.000 K
Három hónap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Bethlen ittthon.

A miniszterelnök hétfőn délelőtt 11 órakor hazaérkezett. Nagy és farsági csata után jött meg, amelyet Genfben vívott az ország érdekében, amelyet a legteljesebb siker koronázott. Mindazt, amit a londoni protokollum a költségvetés egyensúlyának helyreállítására esetében ígért, megkapjuk, a pénzügyi ellenőrzés szigorított formája megszűnt s ezzel megtettük az első lépést a teljes pénzügyi függetlenség felé.

A miniszterelnök a frankbotrány lármájának utóhangjaitól kísérve, utazott a népszövetség székhelyére s nem egy politikai kúvik akad, amely számára kudarcot s az ország részére újabb megaláztatásokat jósolt be. Mindez teljesen rémbernek bizonyult s azok, akik rossz auguroknak mutatkoztak, most, hogy Bethlen kiváló eredményekkel jött haza, némulának el s a hallgatással igyekezzenek bünbánatot tartani azokért, amiket megjósoltak. De amik egyáltalán be nem következtek.

De ha nem hallgatnának is el, akkor is elfoitaná szavukat az örömtől az a zugás, amely az országba visszatérő miniszterelnököt minden-nyen fogadja. Amíg Genfben hadakozott, alás merénylet martíriumát szenvedte el, de ez a méltatlan gyalázat csak arra jó, hogy még nagyobbnak, még inkább felettünk állónak lássuk őt, akit eddig is a magyarországi leghivatottabb vezérének tartott és tart az ország lakosságának túlnyomó többsége. Vannak inzultusok, amelyek aljasságunkkal tönkresilányítják azt, aki elköveti s felmagasztalják azt, aki elszenevdi.

Az a felháborodás, az a mély megdöbbenés, amely ennek a támadásnak a híre idehaza fogadta, most, hogy a miniszterelnök újra körünkben van, lelkesedéssé, csodálattá és tiszteletté változik. Bámuljuk őt, aki immár öt esztendeje viaskodik mindannyiunk boldogabb jövőjéért s éjnapot egybetéve dolgozik, hogy jövőképünk mindazt, amiket önhibánkon kívül, a vesztett háború, a kommun és azt megelőzőleg az októberi forradalom okoztak. A trianoni béke rettenetes sebeit csak türelemmel, a szólan munka szívósságával lehet begyógyítani s éppen ezekben ad Bethlen miniszterelnök olyan példát, amelyet minden magyar embernek követni kell. Mintegy óriás viseli a vállain ennek az országnak minden gondját, minden baját, minden terhet és saát lelke és teste rezdül bele a újabb megaláztatás éri a csonka hazát. Az a merénylet, amelyet ellene elkövettek, talán szimbolikus je-

lentő égü. Talán azt jelenti, hogy ő, aki szinte egy az újjászületett Magyarországgal, ugyanúgy tövisekkel megrakott uton jár, mint a haza, de ugyanúgy sérthetetlen és megtámad-

hatatlan, amikor országunk érdekeit hadakozik, mint ahogy Magyarország is szólanb-tíri az ostoresásokat, mert tudja, hogy fel fog virradni a jobb övő hajnala.

A miniszterelnök ma számol be a genfi eredményről.

Budapest, június 15. Bethlen István gróf miniszterelnök holnap beszámolója elé politikai körökben nagy érdeklődéssel tekintenek. A miniszterelnök beszámol azokról az eredményekről, amelyeket a kormány-

kontrol megszüntetése körül elért. Bá fog mutatni arra, hogy az ellenőrzés megszüntetésével visszanyerjük a költségvetés feletti szuverenitásunkat.

A kisántánt weldesi konferenciája holnap kezdődik.

Bécs, június 15. Bécsi Távirati Iroda: A Tages Post jelenti Laibachból: A kisántantnak holnapután Weldesban tartandó konferenciájára minden előkészület megtörtént. A külügyminisztérium több magasrangú tisztviselője már megérkezett Weldesbe. Benes esch külügyminisztert

holnap Laibachban, ahova Trieszten keresztül Genfből érkezik hivatalos fogadtatásban részesítik, amelyen Nemesies jugoszláv külügyminiszter is rész vesz. A miniszterek azonnal utaznak Weldesbe, ahol 17-én délelőtt lesz a megnyitó ülés.

Debrecen város közgyűlése nagy lelkesedéssel díszpolgárává választotta Gróf Bethlen Istvánt.

A városi közgyűlés lefolyása. — A házhelyrendezés ügye újból a közgyűlés előtt. — Nem szabadítanak nem váltják ki a telkeket. — Vita a pékműhelyek füstje körül.

fel további területet. — Az igénylők Vita a pékműhelyek füstje körül.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt a bizottsági tagok esekély érdeklődése mellett közgyűlést tartott, melyen dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökölt. Zöld József tanácsnok előadta a debreceni házhelyrendezés újabb fejleményeit. A közgyűlés ugyanis kijelölte a megváltásra felszabadítható városi és magántulajdon képező telkeket. A miniszter most leirt, hogy a közcélokra (ut, tér, kert, fürdő) szükséges telkeket vegye ki a kijelölésből, ugyanakkor a megváltás letárgyalására kiküldött bíró, dr. Vásárhelyi Béla újabb területek pótló kijelöléseért fordult a városhoz.

muljon hozzá a korábbi igénylésekhez, hogy a 130 holdnyi városi birtokból 120, a 300 holdnyi magántulajdonból 100 hold vehető ház helyek céljaira igénybe. Bejelentette Zöld tanácsnok, hogy

hogy a Nyulason 158 holdat 683 igénylőnek már kiosztott az OFB, de az eljárási költségek befizetésére kitűzött ma lejáró határidőig csupán 310—320-an elentkeztek fizetni.

A tanács a miniszter leiratára azt a javaslatot teresztette elő, hogy ne vegyen ki a kijelölésből semmit a város, mert a város a szükséges területnél jóval többet azért jelölt ki, hogy maradjon elég közcélokra is.

Jaavsolja, hogy az itt kimaradó területet a belsőségi telkek tehermentesítésére fordítsák. Kiköti a város, hogy a megváltási árt az igénylőnek egy év alatt le kell fizetni s a telek az igénylő kezébe csak akkor megy át, ha a vételár felét már lefizette.

Dr. Vásárhelyi bíró beadványára a tanács azt javasolta, hogy a felszabadítani kért telkek közül egyet se szabadítsanak fel. Ezzel szemben javasolja a tanács, hogy a város azzal a feltétellel já-

Dr. Freund Jenő előrebocsátva, hogy a megváltásokban a magántulajdon legflagránssabb megsértését látja, amellet érvel, hogy a miniszter által adott foggal élni kell s ki kell venni a fontos területek a megváltás alól. Indítványozza, hogy az egyetem aulával szemben levő s a Diószegi ut mellett levő Németh-telket vegyék ki.

Dr. Markovits Elemér, Suhajda

Béla a tanács javaslatát pártolják. A közgyűlés dr. Magoss György polgármester felszólalása után elfogadta a tanács javaslatát.

A kereskedelmi miniszter a Hatvan uccai postatelekből átengedte azt a területet a városnak, ami a Déri-muzeumhoz vezető új ucca megnyitásához szükséges s ezzel szemben a város magára vállalta az új uccának közműekkel llendő ellátását.

A közgyűlés élénk figyeime mellett terjesztette elő ezután dr. Vársy István polgármesterhelyettes, főlegző a tanács javaslatát azirányban, hogy

a durva támadás felett, mely Bethlen miniszterelnököt Genfben érte a törvényhatóság fejezze ki felháborodását, egyuttal pedig figyelembe véve gróf Bethlen Istvánnak a nemzet boldogulásáért éveken keresztül folytatott s nagy eredményeket feltűntető működését, válassza Bethlen Istvánt Debrecen város díszpolgárai közé. A közgyűlés tagjai viharos éljenzéssel fogadták a javaslatot s egyhanguiag, nagy lelkesedéssel elfogadták.

Dr. Bruckner Ernő főorvos önálló indítványt nyújtott be, hogy a pékműhelyek kéményeire füstemésztő készüléket szereltesse fel a város.

Marx János az indítvány ellen szól. Magánlakások kéményei is füstölnek ugy, mint a pékműhelyeké, miért kell tehát éppen a pékeket nyomoritani most is, mikor az új péktörvény valósággal guzsa köti a péket. Budapestén 118 pék van most lezárva azért, mert hajnali 4 óra előtt 5 perccel ment be műhelyébe 4 óra helyett. Nem a pékműhelyek kéményei teresztk a tüdővést, hanem

az uccán köpdősö beteg emberek, akik a drága orvosi vizsgálati díjak miatt nem tudják magukat kellően kezelteni.

A közgyűlés azt az indítványt adta ki a tanácsnak, hogy az érdekeltekkel folytatandó tárgyalás után készítsen javaslatot.

A Déri muzeum hátralevő munkáit a tanács javaslat szerint vállalatba adta a közgyűlés.

E tárgynál Ekli József felszólalt s esodálkozását fejezte ki, hogy a tanács tulmagasnak deklarálta azt a kölcsön kamatot, amit az egyik ajánlattevőtől a városi bank kívánt s amit az viszont a városnak a'ánlott.

Minek csináltunk akkor városi bankot, kérdezte Ekli.

Repülőtér céljaira a mentelep és bőszőrményi vasutvonal közötti nyulási vásárterületet jelölte ki a közgyűlés.

A városi tisztviselők hosszú lejá-

ratu kölcsönt kértek a várostól. A közgyűlés nem találta teljesíthetőnek a kérelmet, amelynek teljesítése esetén egyszerre öt milliárd koronát kellett volna a házipénztárnak kifizetnie.

Több kisebb ügyet tárgyalta még a közgyűlés.

Husz éves találkozó a Reáliskolában.

Vasárnap délelőtt 11 órakor 20 éves találkozóra jöttek össze a debreceni reáliskolában az intézetnek 1906-ban érettségizett diákjai. A szép számban összegyűlt iskolatársak először az intézet előcsarnokában levő hősi halált halt diákok emléktábláját koszorúzták meg s kegyelettel adóztak hősi halált halt osztálytársaik emlékének.

Vitéz Laczko Károly őrnagy lendületes beszédet mondott az emlékmű előtt, amelyet a tanárok és a találkozóra összegyűlt volt iskolatársak meg hatottan hallgattak végig.

Ezután hosszabb eszmecsere folyt az érettségi óta eltelt 20 év történelmi jelentőségéről, amely idő alatt a hazai végveszedelemben forgott. Az emelkedett hangulatú értekezlet után a volt iskolatársak az Angolki-rálynőben jöttek össze barátságos bankettre, ahol Németh Nándor mint volt osztálytárs, aki szintén 20 éve érettségizett, megvendégelte osztálytársait.

Örömlakoma a Homokkertben.

A villanyvilágítás bevezetése alkalmából.

A homokkerti ref. Olvasó-kör június 12-én este igen sikerült estélyt rendezett felépített és felszerelt nyári helyiségeiben, annak az örömeire, hogy sikerült kivívnia, miszerint ezennel már nem csak a Szabó-nálman uccán és ennek egyik eddig is világított mellék uccáján, a Harányi Gusztáv uccán — hanem több más mellék uccáján is felállították a villamos világítás vezetőit; ezekért elsősorban a nemes város illusztris vezetőit, de nyomban utánuk Rimánóczy Béla gyárigazgatót illeti az elismerés.

A barátságos kis vacsorán megjelentek a főispánon és környezetén kívül a kir. törvényszék nagyérdemű elnöke, a gázgyár és más gyárak érdemes igazgatói, a Hévíz-üzlet igazgatója és számos előkelő urnó, valamint az Olvasó-kör tagjai.

Vacsora közben több felköszöntő hangzott el, melyek legelsője a kormányzó ur ö Főméltóságát köszöntötte, majd a főispánt és a város vezetőit éltették. Sajnos, a város szépítéséért és rohamos haladásáért oly sokat tevő polgármestert utókurája gátolta a személyes megjelenésben! Vacsora közben több rendbeli hazafiass ének, szavalat, humoros előadás s egy kis színjáték is sorra kerültek, amelyek olyan kedves melegséget árasztottak el a jelenlevőkön, hogy épfelig senki sem mozdult, majd a közönség nagy része hajnali 3 órakor távozott abban a kellemes tudatban, hogy ott ahol a kulturális érzék annyira duzzad és fejlett, ott a villamos áram nemcsak a lámpákat, hanem mihamar a vasuti kocsikat is táplálni fogja. Ez utóbbihoz legjobb reménységgel van az a mintegy 5000 főnyi külvárosi lakosság és a környező számos telepeknek még ugyanannyi lakója.

Fokozatosan egész Európában megszűnik a vízum.

A minap ért véget Genfben az utlevél- és vízumkonferencia, amelyen Magyarországot Gömör-Laiml L. miniszteri tanácsos képviselte. A konferencián ötven ország százötven delegátusa vett részt.

Elhatározták, hogy felszólítást intéznek a világ államaihoz a vízumkényszer fokozatos megszüntetésére. Anglia és Franciaország között máris

teljesen megszüntették a vízumot.

Az utlevélkényszer megszüntetéséről egyelőre nincsen szó, miután ezt mint személyazonossági okmányt, az összes államok közigazgatási hatóságai megszokták.

A konferencia határozatai jelentős lépéssel vitték előre az országok közötti kapcsolatot a békebeli állapotok felé.

Kecskemét gazdái Debrecenbe jönnek látogatóba.

Péntek délután érkeznek. — Szombaton kirándulás lesz a Hortobágyra.

Debrecen város gazdái éveken keresztül meglátogatták Kecskemét városát, hogy megismerjék mezőgazdasági viszonyait. Kecskemét gazdái most visszadják a látogatást s megérkezik Debrecenre. A kecskemétiakat, akik között a város tanács négy tagja is ide fog érkezni, a debreceni Gazdasági Egyesület látja vendégül.

A kecskeméti vendégek péntek

délután félháromkor érkeznek. Este a nagyerdői polgári lövöldében vacsora lesz.

Szombaton hajnalban a vendégek a debreceni vendéglátó gazdák társaságában az 5.30-as vonattal a Hortobágyra indulnak. Bol az állattenyésztést és a halastavakat tanulmányozzák.

Mintegy 40—50 vendéget várnak Kecskemétről.

NEMZETGYŰLÉS.

Bud pénzügyminiszter válasza Sándor Pál támadására.

A Ház elnöke megbélyegzi a genfi merényletet.

Budapest, június 15. A nemzetgyűlés mai ülésén Szei, tovsky Béla elnök a nemzetgyűlés nevében megbélyegezte a Bethlen István gróf miniszterelnököt Genfben ért elvetemült támadást.

Attérve a nyugdíjvalorizációs javaslat tárgyalására Kéthly Anna annak visszavonását kéri. Beszéde közben lép a terembe Bethlen István gróf miniszterelnök és a jobboldal és a közép percekig tartó ovációja közepette foglalja el helyét.

Ezután Bud János pénzügyminiszter Sándor Pál múltkori beszédére reflektál, amelyben a tényeknek meg nem felelő több adatot hozott fel.

Sándor Pál kifogásolta, hogy ő tanár. Mióta a pénzügyminiszteri székben ül, mindig a gazdaság politika mellett állott. Büszke, hogy mint tanár megfelelt hivatásának. (Élénk helyeslés, éljenzés és taps a jobboldalon és a középben.)

Sándor Pál: Csodálkozik azon, hogy a pénzügyminiszter támadást intéz ellene, pedig legutóbbi beszédét a kormánypart helyesléssel és megértéssel fogadta. Kifogásolja, hogy a miniszter nem nyilatkozott az adókievetések körüli visszafizetéséről.

Bud pénzügyminiszter viszont válaszában elismeri, hogy az adókievetések

körül vannak nehézségek, azonban nemesak nálunk, hanem külföldön is. A kormány minden igyekezetével azon van, hogy ezeken a nehézségeken segítsen.

Ezután Propper Sándor szövege a nyugdíjvalorizációs javaslatához, amely szociálpolitikai intézkedésnek indult, végeredményben azonban ellenkező hatást ért el. A javaslatot nem fogadja el.

Lendvai István személyes megtámadtatás címen Sándor Pálnak válaszol.

Az elnök ezután napirendi indítványt tesz. E szerint holnap délelőtt 10 órakor folytatják a nyugdíjvalorizáció tárgyalását. Az ülés fél 4 órakor ért véget.

Hollandiából 500 gyermek érkezik vissza.

Budapest, június 15. A folyó hó 16-én Hollandiába indult üres szerelvény csúttörökön, e hó 17-én, 10 óra 10 perckor érkezik vissza 500 magyar gyermekkel a budapesti keleti pályaudvarra. Az országos gyermekvédő liga igazgatósága ezután is felkéri azokat a szülőket, akik gyermekeik érkezésére vonatkozólag ér-

tesítést kaptak, hogy a fent megjelölt időben és helyen gyermekeik érkezési céljából pontosan megjelenjen szíveskedjenek.

A debreceni tanítóképzészek a nagyhegyesi tanyai iskolánál.

A debreceni ref. tanítóképző intézet negyedéves növendékei, mintegy harmincan dr. Ecsedi professzor vezetésével hétfőn megátogatták Debrecen egyik pusztai részében levő nagyhegyesi tanyai iskolát.

A tanítóképzészek hétfőn reggel Halmazújvárosig mentek vonaton és innen 8 km.-nyi séta után érkeztek meg a nagyhegyesi tanyai iskolához, ahol Varga Géza ottani tanító fogadta őket. Megmutatta a tanyai iskola berendezését s a fiuk nagyon csodálkoztak a gázkuton, amely 15 év óta állandóan nagy lánggal ég s amelyen most is teát készítettek számukra.

Bemutatta Varga Géza, hogyan kell fogalkozni egy 6 osztályú, összetett, vegyes iskola növendékeivel. Bemutatta a fogalmazás, számolás és beszéd és értelem gyakorlat tanítását s végül kedves kis ünnepélyel zárta be a fél napi tanítást.

A kirándulók nagy érdeklődéssel nézték az előttük ismeretlen tanítási módot és végül egy kis zenével kedveskedtek az iskolás gyermekeknek.

Délben a szomszédos földbirtokos, Riekl László hivatalos távolléte folytán az öccse, Riekl Géza látta el a kiránduló társaságot igazán magyaros vendégszeretettel, amit aztán a fiuk zenével hálaáltak meg.

Délután Riekl Géza átvitte kocsin az egész társaságot Hajduszoboszlósa, ahol a gázforrást tekintették meg. Szoboszlón már várta a társaságot az ottani tanító testület küldöttsége, este pedig Szoboszló város, a ref. egyház és a tanítótestület kitünő vacsorát adott a kirándulóknak, amelyet nagyszerű hangulatban költöttek el.

A diáksapat a reggeli vonattal tért vissza Debrecenbe.

A tanulmányi kirándulás gyakorlati hasznosságát magyarázza az, hogy az utóbbi időben a tanyai népoktatásra esik a főszűly s így igen kívánatos, hogy a leendő tanítók minél többször legyenek szemtanúi a tanyai oktatás módszerének.

Vacuum olajok
Pannonia Garage
PIAC UCCA 42.

FEJFAJÁS,
nátha, szédülés, kabultság ellen legjobb az:
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 óráig: 85 adag.
Ára 1.40 K. Iskolai szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihályvita Jenő, Gröss
Vagy Ferenc, Barátság Dezső gyógyszer-
társasoknál.

Püszter és csemegeáru

szükségletét legjobb minőségben és jutányos áron a

Csanak József KRT.

TELEFON: 70.

Piac ucca 51. számú üzletében
szerezheti be.

Ma lesz az első Herczeg este.

A Dolovai nábob előadása.

Ma este pontban 8 órai kezdettel veszi kezdetét a 3 napra terjedő Herczeg jubileum Debrecenben, a mai fényes premier lesz a megnyitója annak az ünnepeltetésnek, melyben Debrecen városának kultur közönsége a legnagyobb élő magyar író részese. Herczeg Ferenc, Ravasz László, Hevesi Sándor és a többi fővárosi vendégek este a gyorsan érkeznek meg, fogadtatásuk szűk körben, de mégis ünnepélyes keretek között fog lefolyni.

A színházban 8 órakor veszi kezdetét az ünnepség, a Dolovai nábob leánya pazar előadásban kerül színre, mindhárom estén a megjelent előkelőségek jelenlétében.

Jegyek korlátozott számban még mindhárom estére kaphatók a Méhusz kereskedésben. Bizonyára városunknak nemcsak minden számottevő faktora, de különbség nélkül az egész társadalmának megjelenik ez este, hogy tanjelmét adja a város kultur értékének s irodalom szeretetének s a nemzet nagyai iránti tisztelőnek.

Agyonlőtte jegyesét egy csendőr s azután öngyilkos lett.

Tornospálca, június 15. Kőrödi János a fényeslitkei csendőrhöz beosztott csendőr jegyesét Bódi Piroskát szolgálati fegyverével szíven lötte majd föbelőtte magát. A szerelmi tragédiának mindkét áldozata meghalt.

Gyalázta a magyar nemzetet.

Gersei György jelenleg ismeretlen helyen tartózkodó egyén 1925. augusztus 31-én este az Alberti-féle Belvárosi étteremben egy férfiúra azt a kijelentést tette, — miközben az a gummi-köpenyegét magára vette, — hogy:

„Nem illik számárma a nyereg”, majd így folytatta: „Szégyelhetné magát ez a magyar nemzet, hogy ilyen embereket nevel”.

A közelben tartózkodók felháborodva hallották a Gersei kijelentését és megfekték ellene a feljelentést.

Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék, s a magyar nemzet megbecsülése ellen irányuló vétségben bűnösnek mondta ki Gerseit, büntetést azonban nem szabott ki, hanem elrendelte országos körözését.

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készülnek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

BUTOROK
elismerten a legjobb minőségben,
eredeti gyári áron kaphatók
DEBRECENI FAIPAR RT.
városi üzletében, Király-uca 4.
Kedvező fizetési feltételek!
Eladás nagyban és kiskönyben.

Az angolok Magyarország pénzügyi sikeréről nagy dicsérettel írnak.

„A gazdasági ujjáépítés terén többet ért el, mint amennyit a népszövetség feltételezett.

London, június 15. A Times pénzügyi rovatában kiemeli a pénzügyi ellenőrzés megszüntetésének jelentőségét, amely az osztrák és magyar rekonstrukció sikeres befejezésének jele. Ausztria tekintetében fokozottabb gondoskodásra volt szükség. Ott a pénzügyi ellenőrzés a negyedik évbe is belenyúlt.

Ezzel szemben Magyarországon, amely agrár állam és amelynek gazdagabb rekonstrukciós bázisa van, elég volt két év az ellenőrzésre. Az ellenőrzés első féléstendeje után már

helyreállt a költségvetési egyensúly, az államháztartás állandóan nagy felesleget tüntet fel és Magyarország a gazdasági ujjáépítés valamennyi terén lényegesen többet ért el, mint amit a népszövetségi terv feltételezett.

Az ellenőrzés megszüntetése mindkét országban egyformán történt, nevezetesen úgy, hogy a zárult bevételek befizetése szempontjából a megbízottak felügyeletét, ugyisint a kölcsönmaradék felhasználásának ellenőrzését továbbra is fentartották.

Keletmagyarország összes határállomásait vizsgálat alá veszik a nyirábrányi csempészetből kifolyólag.

Freineszberger vizsgálóbíró egy hétig nyomozott a határon. — nyiregyházi pénzügyigazgatóság felbecsüli a kárt.

A milliárdos nyirábrányi vámcsalási ügyben a debreceni központi vizsgálóbíró iránítása mellett tovább folyik a legszélesebb körű vizsgálat. A két héttel ezelőtt Freineszberger Jenő vizsgálóbíró által leleplezett óriási csempészesi ügyvel kapcsolatban, a debreceni vizsgálóbíró egész területére eső határállomásokon levezették a nyomozást, hogy nem történt-e hasonló visszaélés a vámkezelő személyzet figyelmének kijátszásával.

A nyomozás érdekében a nagyarányu bünygy mai stádiumáról csak annyit írhatunk meg, hogy ezidőztig a szakértők dolgoznak a kárösszeg megállapításán. A vizsgálóbíró a pénzügyigazgatóság embeivel együtt végzi a vizsgálatot és Kelet-Magyarország összes határállomásait felülvizsgálják.

Tegnap délelőtt dr. Zeber Árain a nyiregyházi pénzügyigazgatóság helyettes vezetője Debrecen kerestű Nyirábrányba utazott, hogy ott szakértői szemlét tartson a kár felbecsülésére és vámkirendeltség közegeinek kihallgatása céljából. A nyirábrányi vámkirendeltség ugyanis a nyiregyházi pénzügyigazgatóság körletébe tartozik s azért az ellenőrzést is az gyakorolja.

Freineszberger Jenő vizsgálóbíró egy teljes hétig volt távol az ügyből kifolyólag Debrecenből s ezalatt leginkább Miskolcon tartózkodott s a cseh határállomásokon folytatta le a vizsgálatot.

A nyirábrányi vámcsalási ügy fejleményei csak a közeli napokban hozhatók részletesen a nyilvánosságra.

Nagyszámu értékes céh- emlékekkel és régi tárgyakkal szaporodott a városi muzeum.

A szappanosok régi emlékei is a muzeumba kerültek. — Egy debreceni úrnő rendkívül értékes ajándéka — A kard és fegyverművéség emlékei.

Debrecen város muzeuma mostanában néhány száz darab olyan irattal és tárgyi emlékekkel gazdagodott a melyek értékes adatokat szolgáltatnak Debrecen városa régi történetéről XVIII. és XIX. századbéli történetével foglalkozó historikusok munkájához. Ez örvendetes gyarapodás feltárása most ért véget.

A több százados virágzás után feloszlott debreceni szappanos ipartársulat 1797-ben készült ládájával együtt a muzeum hirtokába jutott.

Beeses iparművészeti emlékekkel együtt 23 db nyomtatvány, 74 db cklevele és 135 db kézirat került e révén a muzeumba. Az cklevelek közül 23 darab 1583—1689 közötti időből származik.

Iparművészeti szempontból is különösen becses az 1598 évi magyar

nyelvű cseh-szabályoknak 1676-ban átírott és újra megerősített, könyv-alakú pergamen példánya, egykorú dús aranyozott, virágos bőrkötésben és gyönyörű címlappal.

Meg kell jegyeznünk, hogy a szappanosok már 1906-ban a muzeum gondviselésére bízták legrégebbi eredeti, függőpecsétes leveleiket, — számszerint hatot. Hasonló az eset a szintén feloszlott asztalos és lakatos ipartársulatoknál. Ezek is legrégebbi cseh-émlékeiket ugyancsak 1906-ban átadták a muzeumnak. Csak még még használatban lévő uajbb eredeti jegyzőkönyveiket, irásaikat és tárgyaikat tartották vissza maguknál. De az elmúlt hetekben

Dinnyés Gyula, az asztalos ipartársulat 1828—1915 között vezetett három darab jegyzőkönyvét, Tóth Lajos pedig az egykor

értő lakatosok korhadt ládáját, értő akatosok korhadt ládáját, 1807-től mostanig keltezett iratait és 1745-ből való sárgaréz tábláját.

Annak idején Debrecen város legjobb nevéit, tekintélyes kereskedő családjai voltak azok, amelyeknek leveleit és 1780—1820 közötti időből való néhány üzleti könyvét, naplóját

özv. Mágócsy Sándorné szül. zsarolyáni Márton Erzsébet úrnő, a tavaly 93 éves korában meghalt özv. Szabó Sándorné Pfanschmidt Terézia egyik örökös muzeumunknak ajándékozta.

Mágócsyné ezenkívül számos értékes tárgyat ajándékozott a muzeumnak.

Mindezen ajándékokért ez uton is hálás köszönetét fejezi ki a muzeum igazgatósága.

Ujdonságok.

Meghívó. Debrecen és Vidéke kereskedő és italmérők Ipartársulata ma délután 2 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében Ferenc József ut 8. tartja alakuló közgyűlést. Tárgy 1. Alapszabály ismertetése. 2. Titkár és választmány megválasztása. 3. Börtörvény ismertetése. Előadó: dr. Méhes Lajos ügyvéd egyesületi ügyész. 4. Szóadavizgyártás. 5. Indítványok. Pontos megjelenést kér az előkészítő bizottság.

Az evang. népiskola vizsgáinak szerrendje. Csütörtök, f. hó 17-én d. e. 9 órakor I-ső osztály. Tanító Elefánty Sándor. Csütörtök, f. hó 17-én, d. u. 4 órakor II-ik osztály. Tanító Földes Elek. Péntek, f. hó 18-án d. e. 9 órakor III-ik és IV-ik osztály. Ig. tanító Ploster Adolf. Kézimunka kiállítás mindkét napon. Tanítónő Baranya Sára. Hálaadó istentisztelet f. hó 19-én szombaton, d. e. 9 órakor. A szülők és nagyközönség érdeklődését kéri az Ev. iskolaszék.

Elhunyt főmozdonyvezető. Özv. Soltész Gyuláné sz. Breza Vilma mint feleség, Sarolta férjével Oroszy Tivadarral, Imre és Gyula mint gyermekei, úgy a maguk, valamint a kiterjedt rokonságuk nevében mély fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy a példás életű fáradhatatlan jó férj, szerető édesapa, nagyapa és rokon id. Soltész Gyula nyug. főmozdonyvezető övéinek szentelt áldásos életének 63-ik évében, 2 heti súlyos szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után csendesen elhunyt. Idvezült halottunk földi részét f. hó 17-én, délután 3 órakor fogjuk a Szoboszlai-ut-10. számú házműtől, a római kúth. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után, a Szent Anna uccai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat az elhunyt lelki üdvéért f. hó 19-én, d. e. 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Végtisztesség tételére rokonainkat, ismerőseinket, elhunyt kedvesünk jó barátait fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1926. június hó 15. Isten veled, a boldog viszontlátásig. Unokái: Oroszy Tibor, Sárika és Levente, Sógorai, sógornői, valamint nagyszámu rokon sága nevében is. A temetést Fehértó temető, int. rendezi. Dégenfeld-tér 4.

Tűkorgyártás, övegcsiszolás, részletrök ujjáöntése Sipkovits Béla ügyv. műipari vállalata, Szív u. 14—15. Telefon 356.

Karóval elverte a százados kutyáját és sértegette.

A Hajdúhadház melletti Fényes-telepen 1924 nyarán egy pesti társaság nyaralt. Az egyik nyaraló, egy huszár százados magával vitte kedvenc farkaskutyáját is, amit nem jó szemmel nézett Kálmán Gábor földműves. Fogta tehát s az első alkalommal, mikor a kutyát a szőlőskertben találta, alaposan elverte egy karóval.

A százados kétdőre vonta Kálmánt, aki erre reprodukálhatatlan durva kifejezésekkel támadt a századosnak s a esendőséget is sértegette.

Kálmán ellen az esettől kifolyólag két rendbeli durva becsületesítés vétsége miatt indult büntető eljárás s tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék.

A bíróság büntösnek mondta ki Kálmán és 14 napi fogházra, valamint 400 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. A felek az ítéletet megfellebbezték.

A Mikepécsi-uton (régii csapatkór-ház) lévő új állami elemi népiskolában az 1921. évi XXX. t.c. alapján a mindennapos tankötelesek beiratkozása folyó évi június hó 23-tól 30-ig délelőtt tartatnak meg. Beiratkozhatnak az elemi I-VI. osztályokba 6-12 éves tanulók, vallás és nemre való tekintet nélkül. Beiratkozási díj fejében 8.500 korona. Akik még iskolába nem jártak: anyakönyvi kivonatukat, míg a többiek az értesítő könyvecskéjüket hozzák magukkal. Igazgatóság.

Házasság szédélgéssel tíz milliót csalt ki egy debreceni asszonytól. Özv. Murvai Ferencné debreceni 41. kos feljelentést tett a rendőrségen Szilágyi Sándor hadházi születésű 26 éves géplakatos segéd ellen, akivel egy év óta közös háztartásban él, mert az elmúlt hónapban tíz millió koronát csalt ki tőle azzal, hogy feleségül veszi. Mikor a pénzt megkapta megszökött Debrecenből. A rendőrség a feljelentésben megadott személy leírás alapján országosan körözi a házasságcsédélgő szélhámost.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Sütő Erzsébet ref. 29 éves, Szoboszlai Mária ref. 25 éves, özv. Csiba Gyuláné ref. 42 éves.



Kettős házasság vádjával állott a törvényszék előtt egy debreceni pékmester.

Az a vád ellene, hogy első felesége halála után egyszerre Debrecenben és Macedóniában is új feleséget vett.

Nikolics Milán debreceni pékmester kettős házasság bűntettével vádolva állott tegnap a debreceni törvényszék előtt. Nikolics ellen ugyanis az a gyanu merült fel, hogy első felesége halála után 1909-ben Miokázi macedóniai községben feleségül vette Nikolics Szvetát, azután pedig anélkül, hogy ez a házassága megszűnt volna érvényes házasság lenni, 1916-ban Debrecenben házasságot kötött Kátolna Mária debreceni lakossal.

A rendőri nyomozás során 1921-ben Nikolics Milán részben beismerő vallomást is tett, a tegnapi tárgyaláson azonban tagadta, hogy csak ismerete is volna Nikolics Szvetát. A bíróság ezek után úgy határozott, hogy a központi vizsgálóbírósg útján megteszi a lépéseket Nikolics Szvetát kihallgatásának diplomáciai úton való eszközölése céljából s addig is a tárgyalást elnapolta.

A géphajtó szij elkaptott s a magasba röpitett egy munkást.

Borzalmas szerencsétlenség a csepeli papirgyárban.

Budapest, június 15. Ma délután 3 órakor súlyos szerencsétlenség történt a csepeli papirgyár egyik gépteremében. Stram István 40 éves gépész az egyik géphajtószij jobbkezőn elkapta és hatalmas lendülettel a magasba ragadta. A villámgyorsan forgó gépszij oly erővel rántotta magával a szerencsétlen embert, hogy az a magasba repült és a levegőben föggzőr önmaga körül megfordulva a gépterem falának

zuhant. Összetört véres tagokkal, eszméletlenül terült el Stram István a gépteremben és az előhívott pest-erzsébeti mentők koponyaalapi töltést és súlyos belső sérüléseket állapítottak meg rajta. A mentők halálkölyva szállították a szerencsétlen munkást a csepeli kórházba.

A helyszínre rendőri bizottság szállt ki annak megállapítására, hogy a borzalmas baleséért kit terhel a felelősség.

Tizenhét orgazda egyszerre a vádlottak padján.

Monstre bünper Szegeden. — Két vádlottat 18 lopással vádolnak.

Szeged, jun. 15. A szegedi törvényszék Juhász tanácsa ma kezdte meg Kurai Péter földműves és Weisz Albert makói ügynök bűnügyének tárgyalását, akiket 18 rendbeli lopással vádol az ügyészség. A vádlottak padján ül még 17 orgazda. A bíróság 53 tanút és sérteget fog kihallgatni. A tárgyalás előreláthatólag több napot vesz igénybe.

A tárgyalás első napján a bíróság

a vádlottakat hallgatta ki, akik közül Kurai tagadott, Weisz azonban mindent beismer. A lopásokat Szegeden és Makón követték el. Furfangos módon villanyszerelőnek és könyvgyűnőnek adta ki magukat mindazokban a lakásokban már előre terepszemlélet tartottak, ahol éjjelenként be törték. Az elrabolt holmik értéke a 200 milliót meghaladja.

Kereskedők zsebkönyve III. évfolyam. Dr. Kemény Dezső, a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara titkára és Vellényi Zoltán hírlapíró szerkesztésében megjelenő, két év óta nepszerűvé vált Kereskedők Zsebkönyve harmadik évfolyamába lép. A külső kialakításában tetszetős tartalmában gazdag és változatos vaszkos kötet 1927-re szóló kiadása is teljesen gyakorlati célt szolgál, amennyiben az 1926. év folyamán megjelenő, a kereskedelemre és iparra vonatkozó rendeletek gyűjteményen kívül a különféle tarifákat adókulesokat, díjtáblázatokat, pénz és mértéktáblákat, fizetési határidőket stb. közli. Különösen kiemeljük a vámtarifát, mely az autonóm tételek mellett a szerződéses vámokat is tartalmazza. Külön ipari rész ismerteti az ipartörvénynek a kézmű és gyár, iparra vonatkozó részeit és az ipartörvény alapján kiadott rendeleteket. — Tájékoztató betegségi (baleseti) biztosítása, védjegy és mintaváltalmi ügyekben, a kereskedelmi és ipari alkalmazottak munkaviszonyáról stb. Az évről-évre tartalmasabb és elterjedtebb zsebkönyv munkatársai ezúttal is közgazdasági életünk ismert nevű repre-

zentársai és a praktikus kereskedő és iparos részére nélkülözhetetlen utmutatót jelent az értékes összefoglaló munka.

Gyulai-breviárium. Gyulai Pál születésének századik évfordulójának méltó megünneplése az a könyv, amely Gyulai Pál esztétikája címmel most jelent meg. A magyar kritika nagy tanítómesterének kritikai elvi, tanításai vannak e könyvben egybegegyítve. Mitrovics Gyula bevezetésével s alapos és gondos válogatásával, amely teljes képet ad Gyulai esztétikai hitvallásáról s kritikai munkásságának minden lényeges szempontjáról. Ezek a szempontok nemzeti irodalmunk nagy virágzásának, Petőfi, Arany, Vörösmarty korának irodalmi s művészi problémáit fejezik ki s így a Gyulai-breviárium nélkülözhetetlen mindazok számára, akiknek érdeklődése a magyar irodalom nagy százada felé fordul. A breviárium halás formája megkönnyíti azok munkáját — akik Gyulai Pál kritikai munkásságát meg akarják ismerni s akik a legkitűnőbb vezérfontal nyerik a magyar kritika klanszikus korának tanulmányozásához. A művelődni akaró olvasó, aki az irodalom jelenségei mögött azok mozgató szellemi erőit keresi, a diák s egyetemi hallgató, aki iskolai tanulmányainak klasszikus megfogalmazásu alapelveit kívánja tudni, különösen örömmel fogadja majd ez a hűzgető könyvet. A könyv a Franklin-Társulat kiadásában, a Kultura és Tudomány ismert sorozatában jelent meg s ára kötve 50.000 korona.

Kereskedők figyelmébe!

A Hortobágyi Sajtgyár termelvényeiből a „Hangya” Rózsa uccai főüzletében lerakatot létesített. Jelenleg a kereskedők részére juhturó korlátlan mennyiségben, viszonteladásra rendelkezésre áll oly módon, hogy az el nem adott áru, minden hétfőn és csütörtökön délután friss árua visszacserelethetik. Eladási ár viszonteladásúknak csemege juhturó 24.000 korona, juhturó 20.000 korona per kg. A Hortobágyi Törzshúshász ez által módot és alkalmat akar nyújtani, hogy üzleteikben mindenkor friss és kifogástalan minőségű juhturó készletük legyen.

Tisztelettel kérjük kereskedő társainkat, hogy bizalmukkal támogatni és rendeléseikkel direct a „Hangya”-tól szerencsétlenni sziveskedjenek.

Megjegyezzük, hogy turóink mindenkor a vegykezéleti állomás által megvizsgálva, a vonatkozó rendeletek szem előtt tartásával lesznek előállítva és forgalomba hozva.

Tisztelettel:

Hortobágyi Törzshúshász mint szövetkezet.

Tegnap üjszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő üjszülötteket jelentették be: Vida János fm. npsz. fia János, Váczy Miklós kereskedősegéd leány Gizella, Váczy Miklós kereskedősegéd leány Irén, Bartha István dohánygyári műszerész leány Éva, Szűcs Béla malomvezető leány Mária, Horváth Sándor fm. npsz. leány Mária, Ökrös János eseléd fia János, Viski István gépmunkás fia István és egy törvénytelen üjszülött.

„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvizes szolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az igen tiszteit fogattartó közönséget, hogy az új évben műhelyemben

bevezetem az évi általány rendszert

Vállalok: társzekerek, gazdasági szekerek és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általány összegért, lövasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak árendegdmény!

Szíves támogatást kérve vagyok teljes tisztelettel

KELEMEN IMRE

kocsigyártó, kovács m.

Böszörményi-ut 48. sz.

Színház.

Bucsu előadás a Csokonai színházban

A szezon egyik legkiemelkedőbb operetti-sikerében, a Régi jó Budapestben bucsuzott el a Csokonai színház színtársulata tegnap este. A színház csaknem teljesen megtelt. A közönség viharos tapsokkal tüntetett bucsuzó kedvencei mellett, akik néhány hónapra távol lesznek Debrecentől, jól oly sok meleg siker kísérte működésüket.

Az előadás kitünő volt. Szegő Lilit és Szömörkényi Franciskát hatalmas csokrokkal és virágkosarakkal lepték meg tisztelői. Különösen melegen ünnepelte a közönség népszerű komikusait, Szigeti Jenőt, Tamás Benőt, Eendröd Miklóst, de kiutott a társulástól Antók Ferencnek is.

De mégis talán legelementárisabban nyilvánult meg a közönség sympatiája Salanova és Nikitin, a feledhetetlen orosz táncospar iránt, akiket szeretettel vár vissza Debrecen.

Az ajtók bezárultak, a forró esték levegője elszállt s Thália tempóba néhány hónapra a csendő vert tanyát.

Sz. I.

Jön! Salamon Béla. Jön!

Salamon Béla és társulata szombat és vasárnap a színházban.

A legeredetibb és legnagyobb humorista Salamon Béla szombat és vasárnap vendégszerepel eredeti fővárosi teljes társulattal a színházban.

A saison legújabb slágereit mutatja be Salamon Béla, szombat és vasárnap.

Teljesen két különböző sláger műsort mutat be szombat és vasárnapon Salamon Béla és társulata a színházban.

Százezrek kacagtak végig Budapest. Salamon Béla nagyszerű, páratlan mulatságos műsora.

Csek két estén, szombat és vasárnap játsza a színházban v. lagsensatió új műsora Salamon Béla és társulata

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda, csütörtök. — Junius 16—17.

Fránia Kincsek háza. Mindent, ami technika, ötlet és bravur kitermelhet magából, megtaláljuk ebben a 15 felvonásos kalandor filmben. Ott találjuk egyben az oly híres Pearl Weithet, aki ebben a mostre filmében még ügyesebb és vakmerőbb mint valaha. A főváros kritikáját adjuk le, amely megállapította, hogy a kincsek háza méreteiben és izgalmas fordulataiban messze felülmúlja a hasonló zsanerű összes filmeket.

Vigszínház: Surcouf (A britt partok kalauza) történelmi filmdráma két részben. 12 felvonásban. A Napoleon-i idők híres hajóskapitányának Robert Surcoufnak életét és szerelmét mutatja be ez a nagy film. Érdekes meséje, erős bepillantást enged a Buddhizmus tanáiba, mert a Shiva istennek feláldozandó asszonya a hősnője az egész drámanak. Gyönyörű tengeri felvételek, a tengeri útközetek összes izgalmaival. A keleti millió még érdekesebbé teszi a filmet. Egy Híradó vezeti be a filmet.

Jönnék: Vareté, Zenés pokol, Könyvmark.

Ma hajnalban elutazott a színtársulat Egerbe.

Holnap este már meg is kezdi előadásait.

Hajnalban kelt utra Kardoss Géza teljes színtársulattal, hogy megkezdje Egerben nyári vendégszereplését. Mindenki elment, csak Csapó Máriamaradt Debrecenben, aki négy hétig tartó pihenő szabadságot kapott a direktortól.

Herczeg Ferenc „Hid”-jában mutatkozik be a színtársulat az egri közönségnek, csütörtökön este, a rákövetkező napon pedig az ideai szezon sláger operettjét az Orłowót odja elő a színtársulat.

A műsort egészen augusztus 15-ig összeállította a direktor mindazokból a darabokból, amelyekkel a legnagyobb sikereket aratták Debrecen-

ben és ha a szezon csak egy kicsit is kedvező lesz, ezt a határidőt kitolják szeptemberig.

A Csokonai színház teljesen kiürült a szó szoros értelmében, nemcsak a színészek és a segédszemélyzet hagyta itt a színházat, hanem a díszlet nagy részét is elszállították — úgyhogy üresen távoznak a szertárhelyiségek is. Napok óta hordták társzekerekre a színházi felszereléseket s most már minden kellék meg van arra, hogy kitünő előadásokat produkáljanak a sok reménnyel távozó színészek. Remélhetőleg megértő támogatásra fognak találni az egri közönségnél is.

A nagylétai csendőrség veszedelmes tolvajbandát fogott el.

Debrecenben is sokakat megkárosítottak.

Esztendőök óta körözött veszedelmes tolvajbandát fogott el a nagylétai csendőrség. A tolvajbanda tagjai Debrecenben is számtalan kisebb-nagyobb lopást követtek el, leginkább vásárok alkalmával s ezért a nagylétai csendőrség megkeresést intézett a debreceni rendőrkapitánysághoz, hogy a károslukakat nyomonza ki.

Az elfogott tolvajbanda nyolc tag-

ból állott és Seletye Sándor volt a vezérük. Több mint 20 millió korona értékű lopott tárgyat, rengeteg konyhadényt, ruhaneműt, cipőt és eszmat találtak náluk s azt vallomásuk szerint mind a debreceni, kis-magyarai derecskei és nagylétai nagyvásárokon lopkodták össze.

A károsultak a vértési községhez fordultak a felhalmozott lopott holmit.

A mai tőzsde.

A korona 72.30.

Zürichi zárlat: Paris 1430, London 2515, Névyonk 510.80, Brüsszel 1465, Amsterdam 207.60, Berlin 123, Wien 72.95, Szófia 375, Prága 1530, Varsó 43, Budapest 72.30, Belgrád 912.5, Bukarest 220.

Külföldi valuták: Angol font 347270—9270, belga frank 2002—42, cseh korona 2112—20, dán korona 18920—80, dinár 1257—85, dollár 71305—605, francia frank 1976—2016, hollandi forint 28630—780, lengyel zloty 7000—300, lei 309—21, leva 518—23, lira 2540—80, német márka 16988—17038, osztrák schilling 10073—109, norvég korona 15820—60, svájci frank 13805—55, svéd korona 19110—70.

Terménytőzsde zárlat: Az irányzat változatlan, a forgalom csekély. Hivatalos árak: Zab 275—80, tengeri 232.5—37, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Marzavány 1578, érkezett 1103, eladatott 583. Árak: fiatal könnyű 14—16, nehéz 16—17.5.

„Meteorban” csütörtökön „A hullámsírbán” nagy attrakció! Harry Piellel a főszerepben és a kísértő műsor. Előadások 7 és 9 órakor.

Sport.

Az Európa bajnokság magyar vivő.

Itt tegnap délután válogatták ki a meg tartott próba-verseny alapján. A törverseny Greflner Antal (Tiszti VC) győzelmével végződött, a helyezettek: Hajdu János (Santelli-iskola), Kálniczky Gusztáv (Békessy Béla VC), és Dunay András (BBTE), Bertl, Rozgonyi, Rády, Tóth mellett tehát ők képviselik Magyarországot az Európa bajnoki törvívó versenyen. A kardverseny a következő helyezési sorrenddel végződött: 1. Kovács Andor (Tisza VC), 2. Glykais (Tisza VC, 3—4 Gombos (Tisza VC) és Mészáros (MAC). A kardcsapat másik négy tagja: Rády, Garai, Petschauer, Tóth.

A KISOSZ országos atletikai versenye. A középfoku iskolák sportköreinek országos szövetsége junius hó 19. és 20-án mindkét napon délelőtt és délután rendezte ez évi országos atletikai viadalát a BEAC légymási sporttelepén. A verseny keretében jól el Magyarország középiskolai tornász bajnoksága is, amely elmaradt.

Vásárok jegyzéke.

Junius 16-án, szerdán.

Allat- és kirakodóvásár: Adony, Polgár, Szentantalfa, Zagvarékás.

Junius 17-én, csütörtökön.

Allat- és kirakodóvásár: Bodvaszilás, Nemesvid, Nyirábrány, Pacsa, Suttó, Hortobágy.

141 A DEBRECZENI UJSÁG 141
telefon száma!

A mai rádió műsora.

9.30 Budapest (560): Hírek.
12.00 Budapest (560): Hírek.
1.00 Budapest (560): Meteorológiai jelentés.
2.30 Prága (365.5): Hangverseny.
3.00 Budapest (560): Hírek.
4.00 Budapest (560): Mesedélután.
5.00 Budapest (560): Egészségügyi előadás.
5.30 Budapest (560): Szalonzenekar.
6.30 Budapest (560): Báró Wlassics Tibor szerzői estje.
8.00 Bern (435): Csellóhangverseny.
8.00 Prága (365.5): Orosz operaest.
8.30 Budapest (560): Ruttkay Lipót előadása a Sasfőkről.
9.10 Róma (425): Eva. (Lehár op.)
9.30 Budapest (560): Táncczene. Bécs (531—582.5): Kabare.
10.30. Breslau (418): Táncczene.

Mit hirdet meg az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki háttalca, a Déry-muzeum mellett.

Telefon: 11-99. Telefon: 11-99.

A legolcsóbb beszerzési forrás!

Debrecen, Hajdu, Szabolcs, Bihar, Szatmár megyék közönségéhez. Ha bármilyen elképzelt tárgyra szüksége van, ne gondolkozzék sokáig, mert azt legolcsóbban az Ingóságközvetítőnél szerezheti be. Mert egy szó, mint száz: itt mindent megtalálhat.

Például alkalmi áron kaphatók: teljes háló, ebédő és magános butorok, mindenféle női kézimunkák, gobelinek, Borbély-fotelek és felszerelések. Antik órák, képek, mikroszkopok. Vadászfegyverek, varrógépek. Márvány és bronz-tintatartók. Madonnaképek, szobrok, pakettek, fürdőkádak, tájképek. Mindenféle hangszerek. Villany és petróleum-csillárok. Matracok, diványok. Inga és ébresztő órák. Szőnyegek, függönyök. Gyermek-kocsik, betegtolókocsik, vaságyak. Iróasztalok, zsurasztalok, tükrök, gramofonok. Dísz tárgyak, műtárgyak, debreceni és hortobágyi specialitások, emléktárgyak. Betegtolókocsik, szobakoztatók és mindenféle elképzelt ingóságok.

Keresünk megvételre: egész hálókat, ebédőket, uriszobákat. Kerékpárokat, fürdőkádakat, iégszerekyeket. Zongorákat, cimbalombokat, gitárokat. Lószerszámokat, nyergeket. Hencsereket, hintaszékeket, diványokat. Arany és ezüstműveket, zálogcédulákat. Tükröket, mosdókat, székeket. Pultokat, pultmérlegeket. Szőnyeget, szőnterítőket és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjön el az Ingóságközvetítőbe! Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Festékek,

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében.

Piac uca 10. Bikával szemben

Úrnak Parasztnak egyformán használ a valódi Dr. SZELENYI-féle

Talizmán sósborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló háziszer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti művei DEBRECEN.

Próbáúveg: 18.500. Középvég 33.000. Nagyvég: 75.000 korona.

Igen jól jövedelmező, tiszta téglából épült

HÁZ

szép 2 szobás beköltözhető lakással, forgalmas helyen — kedvező fizetési feltételek mellett olcsón eladó!

Cím a kiadóban.

KNOTTI KOVACSNE
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—6-ig.

Sok kínzó fájdalom-
tól szabadul meg, ha lábait

Alpesi lábsó-

val készített fürdővel gondozza.

Kámfor és fenyőkivonatot tartalmaz.

Egy nagy doboz ára 12.500 K.

Kapható az összes gyógyszer-
tárakban és drogériákban.

Főosztály Magyarországról részére:

Dr. Rex Drogueria

Debrecen, Városházaplat.

Dr. A. Oetker
féle
SÜTŐPOR
VANILLINCUKOR
ÉS PUDDINGPOR
VILÁGHIRŰ!

Receptkönyvet ingyen küld:

Dr. A. OETKER,
Budapest, VIII., Conti ucca 28.

VIKO

HARISNYÁK

elszakíthatatlanok!

Mindenütt kapható.

Vérszegénység

gyengeségnél, étvágytalanság-
nál legjobb és legolcsóbb házi-
szer a NAGY-féle

China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarvu” gyógyszer-tárakban:
DEBRECZEN. (Szinhas mellett)

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

köbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér,**

Sámson-ucca 8 szám

és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesáru

üzletében Csapó ucca 64. szám

Bárminemű fuvarozás is megrendelhető.

Vidéki megrendelés vagontételben is.

A Földhitelbank

kispekerkátai
gazdasága

(vasútállomás SZOLGAEGYHÁZA
Fejérmegye)

a vasútállomástól 2 km. nyire fekvő

**elsőosztályu
szántóföldeket
parcelláz**

kis és nagy tételekben, igen
előnyös 10 éves fizetési fel-
tételek mellett.

Bővebb felvilágosítást ad a bank
központja

Budapest, V., Hold-u. 1.

és a gazdaság vezetősége
KISPEKERKATA, Fejérmegye.

APRÓ HIRDETÉSEK

Ajánlat

Különléle

szép kivitelben izléses
cukorkák kaphatók, vi-
szont eladók részére ol-
csón. Bogdán Lázár cu
korka készítőnél Erzsé-
bet ucca 40. 1452

Lakás

azonnal beköltözhető,
csinos kis új ház egy
szoba, konyha sertés
és baromfi tartással ki-
adó. Bihari ucca 4. sz.
vendéglőben megmu-
tatták. x

Kiadó

Pancsuféle csinos ki-
rakatos üzlethelyiség
és műhely teljes susz-
ter berendezéssel. Csa-
pó 99. Bakóczy. 1478

Teljes

ellátásra vállalkozó úri
leánykát jövő tanévre.
Kálmán-tér 11. keresz-
tépület. 1477

Lakásomat

átadom Kút ucca 138.
szám. 1476

Jó minőségű
csertőgula kapható Tóth
és Sebestyén kishegye-
si uti téglagyárából.
Az eladást eszközöl a
Debreczeni Működőár-
r-t. Fürdő ucca 8. Te-
lefon 10—93. 1475

Kiadv

kávét mégis a legjobb
aromás, zamatos, a ve-
vő előtt próbálva, meles
Állapotban kapható Dé-
genfeld-tér 11. szám. 9

Kaphatók

a kiadókivitelben Kos-
suth ucca 3. szám alatt
az első emeleten: Pa-
raszthűség, népszínmű
3 felvonásban. A mi fa-
lunk népszínmű 3 fel-
vonásban. Zászló, dra-
malett egy felvonásban
és a „Nem házasodom
meg soha” című ma-
gánjelenet. x

Ajánlom

saját készítményű kitű-
nő minőségű vegyes ízű
fagyaltaimat u. m. má-
na, eper, csokoládé, va-
nília, citrom stb. alkalmi
ünnepélyekhez vagy
bármily estélyekhez ál-
talam adott vagy hozzá
küldött anyagokból ol-
csón elkészítve és ház-
hoz szállítva Bogdán Lázár
Erzsébet ucca 40. 1451

Zöld

Lucerna kapható a
Stern két-évvel szem-
be a Bőszormenyi uton
1461

Kiadó

Iren ucca 38. sz. ház,
minden mellékhelyisé-
gek és veteményeskert
tel. Értekezni lehet tu-
lajdonossal. 1475

Jó munkás

fiatal fodrász segéd be-
lépésre ajánlkozik. Cím
Ékes Lajos Anguszta
szanatórium. 1474

2 drb.

fejős tehén tej haszo-
nort. 12 drb. 3—4 hó-
napos és 1 drb. anya
sertés, valamint baromfi
vállalat feles tartás
ra jó legelőre. Cím a
kiadóban. 1472

Gyermek-

gondozását 2—6 éves
korig vállal egyszerű
család. Nyilas-telep,
Kossuth Lajos u. 19. 1470

Egy

szoba, kamara,
nádás lelépéssel kiadó
Homok ucca 115. 1468

Kereslet

Jobb családból

való fiút szakács tanu-
lónak felvesz a Gamb-
rinus. 1471

Elveszett

Hétfőn este a nagy vi-
harban a Bikától az
Egymalom uccáig egy
viseltes sarga bőrtárca
egy millió háromszáz
ezer korona pénzzel,
egy sertéskereskedői
iparendelővel. Beeső
letes megtaláló szegény
családát a kétszázöt-
től ment meg, ha visz-
szaadja Perces ucca
14. alatt Hajdu József-
nek. 1469

Menbizható

üzletvezetőt keresek fü-
szerszakmába István-
ut 15. Tócsokert. 1444

Kocsinyártó.

Kovács, fénvezető és bog-
nár tanuló felvesz
Riesz kocsinyárt. 35

Eladás

Eladó

egy hat személyes tel-
ies üzemképes autó. —
Hatvap ucca 34. 1473

Ház eladó

Erzékeny beköltözhető
2 szoba, konyha, 300
négyzetes gyümölcsös
kerttel, szép cseresnek,
téli-nyári nyaralónak
való, most oda adom
notom áron husz mil-
lióért, ha kell kölcsönt
is kapható. A vevő
fogalóval jöjjön Pata-
k: Csapó ucca 19. 1479

Singer

varrógép kifosztatlan
állapotban 700,000 ko-
ronáért eladó Csapó
ucca 93. szám. 1480

Opaloztat

legújabb sokszorosító
gép alkalmas színes
nyomáshoz is eladó. —
Cím a kiadóban. 22

Eladó

kényelmes családi ház
szőlővel 3 szoba és min-
den mellékhelyiség. Ap-
tonvi ucca 38. 1374

Nincs többé nedves lakás!

nedves lakás

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét
teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, súlyos szembajók és egyéb nyavalyák fészket.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből avagy vályogból
építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szí-
getelő eljárás isólat.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket,
megtárákat, jégvermeket, medencéket,
stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

„Isolár” műszaki vállalat,

Debrecen, Szent Anna ucca 11. sz.

Szeplő, pattanás, májfoltok

ellen használjon

Korzó „Eva” arckenőcsöt és szappant.

Kőlnivizek, illatosított szappanok, fésű- és kefeáruk, köt-
szerek a legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Droguériában, Piac-u. 42.

Tisztelettel értesítem, miszerint a Tolnai Dániel-féle

Kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)

átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden
szakmába vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasa-
lása állatorvosi ellenőrzés mellett.

Naponta állatorvosi rendelés.

Szíves pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:

ifj. Varjassy Imre

kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester
Eötvös-ucca 18.